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Πανιερότατε, φίλοι Κοινοτάρχες, πρόσφυγες προσωρινοί κάτοικοι του Συν. 
Ανθούπολης, Φιλιώτισσες και Φιλιώτες,

Συμπληρώνονται φέτος 34 χρόνια βάρβαρης τούρκικης κατοχής και ο ατέλειωτος 
Γολγοθάς για τον κυπριακό λαό συνεχίζεται μπροστά στα μάτια των ισχυρών και 
κατά τα άλλα πολιτισμένων λαών της γης. Για άλλη μια φορά στέλλουμε το μήνυμα 
στη διεθνή κοινότητα ότι η Τουρκία για 34 χρόνια συνεχίζει να παραβιάζει αφόρητα 
κάθε αρχή δικαίου και μαζί τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις ελευθερίες του λαού 
μας. Συνεχίζει με τη δύναμη των όπλων να κατακρατεί τα χωριά και τις πόλεις μας 
και να μας εμποδίζει να επιστρέψουμε στις πατρογονικές μας εστίες, στις 
εκκλησίες μας, στα σχολεία μας, στις περιουσίες μας.

Κάθε χρόνο τέτοιες μέρες μαζευόμαστε για να βροντοφωνάξουμε με μια φωνή ότι 
δεν συμβιβαζόμαστε με το άδικο κι’ ότι για μας δεν υπάρχουν χαμένες πατρίδες. 
Όσο βαριά κι’ ασήκωτα κι’ αν είναι τα βάρη της προσφυγιάς, εμείς οι πρόσφυγες 
δεν παζαρεύουμε τα χωριά και τις πόλεις μας και δεν έχουμε το δικαίωμα να 
ξεπουλάμε τη γη μας και την πολιτιστική μας κληρονομιά, ούτε στον κατακτητή, 
ούτε σε παράνομους εμπόρους και ξένους αγοραστές. Γιατί αυτή η γη είναι δική 
μας και κανένας δεν μπορεί να μας τη στερήσει. Αυτή η γη είναι ποτισμένη με το 
αίμα και τον ιδρώτα των προγόνων μας και θα την ξαναπάρουμε και θα την 
κρατήσουμε για πάντα. « Η γης δεν έχει κρικέλια να την πάρουν στον ώμο και να 
φύγουν ».
Για μας τους πρόσφυγες, ούτε ο διαχωρισμός που προσπαθούν κάποιοι να μας 
επιβάλουν, αλλά ούτε και τα μικρά ρήγματα στο συρματόπλεγμα του αίσχους και 
της ντροπής και οι επισκέψεις στα κατεχόμενα εδάφη μας αποτελούν τη λύση του 
εθνικού μας θέματος. Για μας λύση είναι αυτή που θα αποκαθιστά και διασφαλίζει 
τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες του λαού μας, η λύση που θα 
προνοεί την απομάκρυνση των τουρκικών κατοχικών στρατευμάτων και των 
εποίκων, η λύση που θα ενώνει την πατρίδα μας και το λαό της και θα ανοίγει 
διάπλατα το δρόμο της επιστροφής των προσφύγων στις εστίες τους. 

Γι’ αυτή τη λύση καλούμαστε να αγωνιστούμε, με πίστη στο δίκαιο του αγώνα μας, 
με αντοχή, υπομονή και αφοσίωση. Οι ηρωομάρτυρές μας, οι αγνοούμενοί μας, 
μαζί και όλοι οι Φιλιώτες που έφυγαν με τον καημό της επιστροφής, τους οποίους 
όλους  τιμούμε σήμερα με την ευκαιρία των Αντικατοχικών μας Εκδηλώσεων, μας 
παρακολουθούν και μας καθοδηγούν στο δρόμο του καθήκοντος. Δεν μπορούμε 
να παραμένουμε απαθείς, δεν πρέπει να επιτρέψουμε στις μνήμες να 
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ξεθωριάσουν. Αλλοίμονον αν εμείς είμαστε η καταραμένη γενιά που θα παραδώσει 
στις επόμενες γενιές μια συρρικνωμένη και μοιρασμένη στα δυο πατρίδα.

Πανιερότατε, πέρυσι σαν αυτή τη μέρα, εδώ στον ιερό τούτο χώρο 
προσευχηθήκαμε και παρακαλέσαμε όλοι με μια ψυχή τον Προφήτη Ηλία να ήταν 
η τελευταία χρονιά που τον γιορτάζαμε στην προσφυγιά. Απόψε ανανεώνουμε την 
προσευχή, ενδυναμώνουμε την πίστη και την ελπίδα μας και ικετεύουμε τον 
Προφήτη μας, που τη χάρη του σήμερα και πάντοτε τιμούμε και δοξάζουμε, να 
βοηθήσει ώστε μέχρι του χρόνου να κτυπήσουν χαρμόσυνα οι καμπάνες των 
κατεχόμενων εκκλησιών μας για να τον γιορτάσουμε και να τον τιμήσουμε κάτω 
από διαφορετικές συνθήκες, ελεύθεροι και αφέντες στον τόπο μας. Εμείς μέχρι 
τότε θα κρατήσουμε ψηλά το λάβαρο του αγώνα και θ’ αντισταθούμε σε κάθε 
πιθανή λύση που θ’ απεμπολεί το δικαίωμα επιστροφής στη δική μας γη.
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